

Отзыв  
на магистранта ИППО ФГБОУ ВО КГПУ им. В.П. Астафьева  
по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование  
Направленность (профиль) образовательной программы  
Практическая психология образования в образовании  
**Куршину Любовь Юрьевну**  
**«Особенности познавательной сферы подростков, имеющих признаки  
одаренности в области изобразительного искусства»**

Одной из основных задач современной школы является раскрытие способностей каждого ученика, что предполагает не только выявление высокоодаренных детей, их поддержку, но и определение возможных трудностей их развития, разработки программ психолого-педагогического сопровождения одаренных детей. Развитие одаренного ребенка предполагает развитие всех сфер личности. В связи с этим изучение роли всех сфер личности, в том числе познавательной, в развитии специальной одаренности становится значимым для понимания механизмов ее развития и создания развивающих условий. Магистерское исследование Любви Юрьевны направлено на выявление различий в качественных характеристиках и индивидуально своеобразных способов познавательной деятельности у подростков с разной выраженностью одаренности в области изобразительного искусства.

В магистерском исследовании Любовь Юрьевна провела анализ типов мышления, индивидуальных способов познавательной деятельности, познавательной активности, воображения как показателя особенностей познавательной сферы подростков, характеризующихся разной выраженностью мотивационного и инструментального компонентов художественной одаренности и результативностью изобразительной деятельности.

Выполняя магистерское исследование, Любовь Юрьевна показала умение анализировать и систематизировать научные положения, подходы и теории, тщательность проработки материала, умение обобщать данные, описывать полученные результаты, в том числе, и результаты применения методов математической обработки, хороший уровень владения исследовательскими навыками, информационно-техническими средствами. Ее отличает высокая обучаемость, организованность, самостоятельность, умение планировать работу, своевременность представления результатов.

Полученные результаты имеют практическую значимость для самого автора, имеющего опыт работы с детьми с выдающимися способностями в изобразительной деятельности. На основе полученных результатов составлены рекомендации по организации психолого-педагогического сопровождения развития познавательной сферы подростков. Полученные результаты могут быть положены в основу проектирования психолого-педагогических условий развития одаренных в области изобразительного искусства детей.

Результаты проведенного исследования обсуждались на конференциях, по результатам исследовательской работы опубликованы 3 статьи.

Магистерская диссертация Куршиной Любви Юрьевны отвечает необходимым требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и может быть допущена к защите.

Научный руководитель  
Кандидат психологических наук, доцент  
доцент кафедры социальной психологии



А.А. Дьячук